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ACTA No.12 

 
El señor presidente menciona buenas días compañeras de acuerdo a lo previsto 
en la convocatoria vamos a dar inicio de la sesión ordinaria del día hoy viernes 
28 de junio del año 2024, en la Parroquia Santa Rosa de Flandes, del Cantón 
Naranjal, señorita secretaria por favor verifique el quorum pertinente. 
 

 La vocal Jessica Gracia, presente.  
 La vocal Lourdes Macías, presente. 
 La vocal Yohana Mosquera, presente. 
 La vocal Tania Vera, presente.  
 El presidente Alfonso Solís, presente.  

 
La señorita secretaria le indica al señor presidente que, de las cuatro vocales 
convocadas cuatro se encuentran presentes y ninguna ausente. 
 
El señor presidente menciona constatándose el quorum reglamentario 
establecido en el Art.320 del COOTAD, procedo a instalar la sesión ordinaria del 
día de hoy viernes 28 de junio del año 2024, siendo las nueve horas con treinta 
y nueve minutos en la Parroquia Santa Rosa de Flandes, Cantón Naranjal, 
señorita secretaria por favor ponga en consideración el orden del día a tratar en 
esta sesión ordinaria. 
  
La señorita secretaria menciona, el orden del día a tratar en esta sesión ordinaria 
es el siguiente: 
 

1. Constatación del quorum. 
2. Aprobación del acta de sesión ordinaria No.11. 
3. Informes del Presidente. 
4. Lectura de oficios enviados y recibidos para resolución por parte del Pleno 

de la Junta Parroquial. 
5. Varios y Resoluciones. 

 
La señorita secretaria menciona, señor presidente se ha expuesto el orden del 
día a tratar en esta sesión ordinaria.   
 
El señor presidente menciona, compañeras vocales se ha expuesto en 
consideración el orden del día a tratar en esta sesión ordinaria se necesita una 
moción para su debida aprobación o una moción para su debida enmienda del 
orden del día a tratar en esta sesión.  
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, señor presidente permítame la palabra. 
 
El señor presidente menciona, claro que si compañera. 
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, propongo se apruebe el orden del día el 
cual fue presentado por la señorita secretaria. 
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El señor presidente menciona, compañeras quien apoya la moción. 
 
La vocal Tania Vera menciona, señor presidente si me permite la palabra. 
 
El señor presidente menciona, claro que si compañera. 
 
La vocal Tania Vera menciona, apoyo la moción de la compañera Yohana 
Mosquera. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Jessica Gracia.  
 
La vocal Jessica Gracia menciona, apruebo el orden del día. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Lourdes Macías.  
 
La vocal Lourdes Macías menciona, apruebo el orden del día. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Yohana Mosquera.  
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, apruebo el orden del día. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Tania Vera.  
 
La vocal Tania Vera menciona, apruebo el orden del día. 
 
La señorita secretaria toma la votación del señor presidente.  
 
El señor presidente menciona, apruebo el orden del día. 
 
PRIMER PUNTO: La señorita secretaria menciona, como primer punto tenemos 
la constatación del quorum, señor presidente de las cuatro vocales convocadas 
cuatro se encuentran presentes y ninguna ausente.  
 
SEGUNDO PUNTO: Aprobación del acta de sesión ordinaria No.11. 
 
La señorita secretaria menciona, se procederá a tomar las debidas correcciones 
si existieran del acta antes de su debida aprobación realizarla. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Jessica Gracia.  
 
La vocal Jessica Gracia menciona, apruebo el acta de sesión ordinaria No.11. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Lourdes Macías.  
 
La vocal Lourdes Macías menciona, apruebo el acta de sesión ordinaria No.11. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Yohana Mosquera.  
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La vocal Yohana Mosquera menciona, apruebo el acta de la sesión ordinaria 
No.11. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Tania Vera.  
 
La vocal Tania Vera menciona, apruebo el acta de la sesión ordinaria No.11. 
 
La señorita secretaria toma la votación del señor presidente.  
 
El señor presidente menciona, apruebo el acta de la sesión ordinaria No.11. 
 
TERCER PUNTO: Informes del Presidente. 
 
Bueno compañeras en estos últimos quince días de actividades del GAD 
Parroquial hemos realizado diferentes actividades en beneficio de nuestra 
parroquia uno de ellos hemos realizado las fumigaciones de diferentes áreas 
verdes de aquí de la Cabecera Parroquial y en Villanueva se ha coordinado la 
fumigación con Ministerio de Salud Pública del Colegio Dr. Luis Espinosa 
Tamayo para los vectores se ha coordinado también con Ministerio de Salud 
Publica una brigada en el recinto Buenos Aires por muchos casos de Dengue 
que existieron ahora, también como es conocimiento de ustedes los trabajos por 
parte de Prefectura están avanzando en la vía del recinto el Salvador con 
algunos inconvenientes ya estamos casi en un 60% de la vía hay que ver 
respuestas del día de hoy de Prefectura si se continua porque hoy se cumplía la 
fecha plazo de las maquinarias aquí en nuestra Parroquia yo ya me puse en 
contacto con el Ing. Cesar Ramírez con la Concejal Romero para que puedan 
hacer los movimientos y las diligencias del caso para poder terminar todos los 
trabajos que queden definidos. 
También el sábado pasado tuvimos la presencia del Subdirector de Obras 
Publicas aquí donde el cual pudimos hablar varios temas de suma importancia 
donde el cual uno de ellos se habló de la Vía Villanueva – Buenos Aires sobre el 
doble riego asfaltico me pidieron que se les haga llegar los documentos que ellos 
nos han facilitado yo le di a la Concejal Germania Romero los documentos en 
físico de lo que nos respondió Prefectura con los montos y la aprobación para 
este año, también topamos el tema del Puente del recinto El Salvador donde hay 
algunos inconvenientes porque los puentes que han llegado a Prefectura son de 
32 metros y el diámetro del estero el Trapiche son de 44 metros y eso hay que 
hacer las gestiones del caso porque ya el puente baile que querían poner no va 
a cuadrar y según manifestaban que querían hacer uno de hormigón armado y 
ese sería un valor muy alto, eso yo ya puse en conocimiento a la Concejal a las 
personas de Prefectura para ir viendo cómo podemos ver el mecanismo de darle 
solución a esta problemática que tenemos porque me ha preocupado mucho este 
tema me indicaban que tendrían que utilizar puente y medio para poder cubrir el 
100% del recinto hay que ver si es que aceptan eso los de Prefectura para ir 
viendo. También hemos hecho una minga de limpieza y pintura con el personal 
de Comisaria Rural y personal de aquí del GAD Parroquial en el parque de 
Villanueva donde el cual se lo limpio y pinto se ha dado un mantenimiento por  
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las festividades del pueblo y darle un cambio a ese parque que desde el año 
2022 no se lo pintaba, también hemos coordinado con el Ing. Cesar Ramírez 
para hacer el recorrido de la Vía Chacayacu – Puerto Arturo – Campamento – 
Villanueva donde el cual ya se hizo justo también fuimos con la compañera Tania 
ese día hacer el recorrido según nos indicaba el Subdirector de Obras Publicas 
que esto viene en el segundo cronograma que van atender después de dos 
meses, también me mencionaban sobre el tema de los tubos me hizo la pregunta 
los finqueros de Villanueva de la solicitud del hormigón armado hay una 
problemática acá porque están coordinando con varias personas y uno de ellos 
es el centro agrícola según tengo entendido que los de Prefectura ya han hecho 
una entrega al Municipio y al Centro Agrícola y no han colocado aun esos tubos 
por eso les dije a ellos que cuando vayan hacer alguna entrega que coordinen 
con el GAD Parroquial para nosotros poder direccionar a las solicitudes que han 
hecho los finqueros. 
También estamos con el personal de aquí del GAD Parroquial dando el 
mantenimiento de pintura del parque del Cangrejo Dios mediante la próxima 
semana al parque del Niño de aquí de Santa Rosa ya con eso solamente nos 
quedaría dos parques de dar mantenimiento que serían Recreo y Cali Cando con 
eso cubrimos el 100% de dar mantenimiento de pintura a todos los parques de 
nuestra parroquia, también el día de ayer la compañera Yohana por delegación 
verbal que le hice porque andaba en otros asuntos ayer atendiendo fueron hacer 
el recorrido con el finquero el Sr. Ing. Ortega sobre el tema del brazo del estero 
“El Mate” ya mismo la compañera Yohana va hacer uso de la palabra para este 
trabajo que se va hacer en coordinación con los finqueros. 
También hemos tenido una reunión con el Director de Agua Potable donde el 
cual dan a conocer sobre este tema la readecuación del Sistema de Agua de 
aquí de Santa Rosa y están según informaban en los últimos trámites para poder 
pronto ejecutar quedaron en darme fecha también cuando comienza con los 
trabajos de Campamento lo que es el nuevo Sistema de Agua Potable sin nada 
más que informarles pasamos al siguiente punto.  
 
CUARTO PUNTO: Lectura de Oficios enviados y recibidos para resolución por 
parte del Pleno de la Junta Parroquial. 
 
La señorita secretaria menciona, entre los oficios enviados tenemos: 
 

 Oficio No.168 dirigido a la Mgs. Marcela Aguiñaga en la cual menciona, 
mediante la presente me permito solicitarle nos ayude con la inspección 
para constatar el estado de un drenaje de agua que descarga en el Estero 
“El Mate” ubicado en la Parroquia Santa Rosa de Flandes, mismo que no 
ha sido considerado en los desfogues híbridos mantenidos anteriormente. 
  

 Oficio No.169 dirigido al Abg. Augusto Pino Villarroel a en la cual 
menciona, por medio del presente, Sr, Alfonso Jacinto Solís Fiallos, 
Presidente del Gobierno Parroquial Santa Rosa de Flandes, con RUC. 
0968563260001, solicito a Usted o por su digno intermedio, a quien 
corresponda se realice el registro de la Renovación de Póliza de Fidelidad 
Publica No. 0022056, con fecha de vigencia desde el 10 de junio del 2024 
hasta el 10 de junio del 2025, emitida en la fecha 19 de junio del 2024,  



 

5 
 

 
con un monto de $22,648.84 emitida por Sweaden Compañía de Seguros 
S.A.  

 
La señorita secretaria menciona, son todos los oficios enviados. 
 
La señorita secretaria menciona, entre los oficios recibidos para resolución 
tenemos:  
 

 Oficio del Sr. Kleber Ávila Banchon, en la cual menciona, señor 
Presidente, en representación del Ministerio Evangelístico y Profético 
"Jehová de los Ejércitos", congregación que tiene sede en la parroquia 
que usted dignamente preside, solicito su importante e ineludible ayuda 
con una volquetada lastre fino y una volquetada de arena, las mismas que 
serán utilizadas para continuar en la construcción del templo de nuestro 
Ministerio Evangelistico, Esperando contar con su invaluable ayuda y 
conociendo de su gentileza, nobleza y espíritu solidario me despido 
deseándole, felicidad y bendiciones en sus labores. 
 

La señorita secretaria menciona, son todos los oficios recibidos para resolución.  
 
QUINTO PUNTO: Varios y Resoluciones. 
 
El señor presidente menciona, bueno compañeras vamos primero con varios y 
luego vamos a resoluciones si alguna de ustedes quiere hacer uso de la palabra 
está en todo su pleno derecho sino para pasar a resoluciones. 
 
La vocal Tania Vera menciona, señor presidente si me permite la palabra. 
 
El señor presidente menciona, claro que si compañera. 
 
La vocal Tania Vera menciona, quería tratar tres puntos, el primero un escrito 
que presente, no es para resolución simplemente para poner en conocimiento 
que mediante el oficio No.038 subí el informe de Rendición de Cuentas periodo 
2023 a la Plataforma del Consejo de Participación Ciudadana ya que es un deber 
que tenemos que cumplir y el plazo es hasta fin de mes. Segundo punto quería 
hacerle mención con respecto al almuerzo de trabajo que hubo el día sábado 
donde vinieron encargados de la Prefectura, no solamente fue una comida de 
trabajo como usted lo menciono en el informe, se trataron temas importantes 
como el tema de los tubos de los agricultores de Villanueva, usted sabe que 
tenemos como ocho años gestionando ese arreglo entonces yo solicito que se 
nos comunique por lo menos con un día de antelación ya que se informó el 
mismo día de la comida por WhatsApp a las 08h30 de la mañana, entonces para 
podernos organizar con el tiempo debería por lo menos un día antes de 
informarse. 
 
El señor presidente menciona, si compañeras respecto a eso nosotros nos 
informaron ya prácticamente casi a las 18h00 de la tarde incluso no habíamos 
confirmado con ellos ni con ustedes porque la persona que iba a preparar la 
ensalada de cangrejo no nos confirmaba ya prácticamente confirmo como a las  
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22h00 de la noche que tu escribiste que fue Karla a esa hora recién nos 
definieron que si nos podían preparar y se les confirmó a ellos y acá.  
 
La señorita secretaria menciona, es que el ingeniero confirmo muy tarde. 
 
El señor presidente menciona, sino con tiempo lo hubiera avisado, pero 
prácticamente era tarde y no se confirmaba porque no sabíamos si iba a preparar 
o no, ese fue el problema. 
 
La vocal Tania Vera menciona, bueno el tercer punto que le quería comentar es 
sobre el proyecto que se está llevando con los Adultos Mayores de Villanueva, 
en un informe usted menciono que se va adquirir sillas, para lo cual le comunico 
que la mayoría de las sillas se están deteriorando hay como 15 sillas rotas 
inclusive un día un adulto mayor se sentó y sonó pero gracias a Dios no paso 
ningún accidente, como ya tiene muchos años al parecer el material esta pasado, 
por lo tanto solicito que se adquiera lo más pronto posible ese mobiliario para 
evitar algún accidente con los grupos vulnerables, así mismo no se olvide que 
usted menciono arreglar los aires acondicionados ya que la calor es insoportable, 
trabajar así con ellos es bastante complicado. 
 
La señorita secretaria menciona, el arreglo costaba casi igual que uno nuevo. 
 
El señor presidente menciona, bueno el tema del aire justo Karla me hace 
recuerdo vino el técnico llevo los aires en primera instancia cuando los reviso 
aquí nos dijo que el arreglo estaba entre $60 y $80 pero cuando llevo a 
desbaratarlo nos indicó que se le ha quemado una placa y capacitores y que el 
arreglo estaba por $220 y un aire nuevo cuesta $280. 
 
La señorita secretaria menciona, que justo ese día yo había ido al Comisariato y 
le digo, pero mire aquí está $249, claro que no es buena marca. 
 
El señor presidente menciona, pero tiene garantía dos años. 
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, pero es nuevo. 
 
El señor presidente menciona, por eso mejor vamos a optar por comprar uno 
nuevo porque la verdad incluso yo le pregunte garantía que tiempo me dice 6 
meses le doy garantía. 
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, mejor compro uno nuevo. 
 
El señor presidente menciona, y acá tiene dos años de garantía justo fue en 
estos días que se habló sobre este tema que no vamos hacer arreglar porque 
sale muy caro, mejor vamos a comprar nuevos para poderlo presupuestar y el 
arreglo que le manifestaba de tapar esos huequitos de la parte de arriba ojalá 
Dios mediante el Ing. Ricardo ya tenga un tiempo porque con él es que quería 
hacer el trabajo ese y el polideportivo de Villanueva lo mismo dijo que salía de 
allí para entrar a Villanueva para hacer estos trabajamos, pero el tema del aire  
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mejor vamos optar por comprar dos nuevos porque esos reparados no nos va a 
resultar $240 y uno nuevo cuesta $280. 
 
La señorita secretaria menciona, ¿de cuánto?. 
 
El señor presidente menciona, digo yo dos de 12.000 BTU porque es pequeño 
el área hacemos 24.000 BTU. 
 
La señorita secretaria menciona, las sillas si serían necesarias porque aquí 
tampoco tenemos, hay que pedir prestadas. 
 
El señor presidente menciona, de 40 ya casi no hay están podridas se van 
rompiendo. 
 
La vocal Tania Vera menciona, claro y tratar de comprar esas sillas que son 
reforzadas. 
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, estas sillas si son buenas. 
 
La señorita secretaria menciona, estas si son buenas lo malo que no tiene estas 
cosas nada más. 
 
El señor presidente menciona, hay que comprar para ellos una y para los eventos 
de nosotros otras. 
 
La vocal Tania Vera menciona, inclusive a veces se le pone hasta doble silla. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, para evitar cualquier cosa, porque ellos son 
gorditos. 
 
La señorita secretaria menciona, ¿entonces estas no o sí? 
 
El señor presidente menciona, estas son buenas. 
 
La señorita secretaria menciona, esta sí, es la mejorcita por el plástico no es 
reutilizable sino plástico entonces eso y en su momento me dijo 200 no 300 ósea 
si quedamos 300 pero por el presupuesto se iba a bajar ahora van a quedar las 
300 porque aquí tampoco tenemos. 
 
El señor presidente menciona, en Villanueva cuantos adultos mayores son 50, 
entonces esas se quedan en Villanueva no es que se las va a utilizar para los 
eventos de acá, esas se quedan en Villanueva. 
 
La señorita secretaria menciona, ah ya entendí y aquí quedan 250. 
 
El señor presidente menciona, si es posible dejar allá unas 60 por un caso van 
otras personas, van los médicos. 
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La señorita secretaria menciona, entonces si serían las 300 porque es que acá 
ya no tenemos sillas. 
 
El señor presidente menciona, aquí no tenemos, tenemos que andar prestando, 
se han roto. 
 
La señorita secretaria menciona, y ese día que fue lo del MIES tuvimos que pedir 
prestado de todo un poco también. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, eso de andar cargando del Municipio es 
tedioso. 
 
El señor presidente menciona, si eso está tedioso, muchas gracias compañeras 
por la información si es verdad estamos considerando esto, ojalá Dios mediante 
en el transcurso del próximo mes ya podamos adquirir eso y otros implementos 
más que nos falta por entregar de los convenios que tenemos con CDI y Adulto 
mayor. 
 
La vocal Lourdes Macías menciona, señor presidente si me permite la palabra. 
 
El señor presidente menciona, claro que si compañera. 
 
La vocal Lourdes Macías menciona, quisiera decirle que sí pudiéramos hacer 
una publicación para solicitar profesor para la escuelita de futbol, ya que si la 
vamos a implementar en agosto ya nos queda menos tiempo y no ha venido 
nadie calificado. 
 
El señor presidente menciona, para ir viendo los perfiles. 
 
La vocal Lourdes Macías menciona, aja entonces si ya hacemos una publicación 
así sea solo por medio de WhatsApp solo nosotros lo podríamos revisar porque 
yo he informado a ciertas personas, pero no han traído nada mejor hacerlo de 
esa manera. 
 
El señor presidente menciona, ya entonces a partir de la próxima semana se va 
hacer una pequeña craquetita para publicar y que ustedes puedan pasar y que 
presenten los proyectos en si habría que hablar con el tema de valores porque 
la vez pasada hicimos una publicación y vino el profesor Araujo casi $2.000 
mensuales. 
 
La señorita secretaria menciona, si mejor publicar ya hoy día armar ya para que 
el lunes esté listo. 
 
El señor presidente menciona, dar un plazo esta semana que presenten 
carpetas. 
 
La vocal Lourdes Macías menciona, porque creo que habíamos dicho que el 
presupuesto estaba desde agosto para diciembre entonces. 
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El señor presidente menciona, sí. 
 
La vocal Lourdes Macías menciona, seria chévere que hagamos con tiempo. 
 
El señor presidente menciona, es verdad bien compañera. 
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, señor presidente permítame la palabra. 
 
El señor presidente menciona, claro que si compañera. 
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, para informarle respecto a la delegación 
que se me hizo ayer verbalmente salimos con el Ing. Noel Tejada hacer el 
recorrido con el Ing. Francisco Ortega recorrimos todo es un brazo, el Ing. está 
pidiendo que se le ayude con la limpieza es un brazo que antes ha tenido un 
cauce normal que ha salido a este rio y ahora como él había intervenido y el Ing. 
Tejada dijo que había que traer un topógrafo para ese estero que está ahí se 
haga público porque está dentro de la finca para ellos poder intervenir tienen que 
hacerlo público entonces eso le dijo al Ing. Ortega y me dijo que por parte de él 
no había ningún inconveniente sino se le da salida a esas aguas que en ese 
momento el esterito que él ha hecho que el optaría por cerrar porque eso lo 
afecta demasiado a él sino se le da la limpieza y se le busca una salida el optaría 
por cerrarlo para que sus fincas no sean perjudicadas entonces el Ing. Tejada le 
dijo recorrimos todito nos fuimos hasta bien abajo y salimos hasta donde los 
Lliguines y ahí él iba haciendo su informe su croquis y la manera más factible 
que él le dijo y rápida que se podría hacer es sacar el cauce al estero el “Mate” 
porque la que antes habían hecho era una salida para el rio By PASS pero ellos 
lo habían hecho con una bomba flotante que le habían colocado donde estaba 
el agua y habían sacado al rio claro que le dio éxito pero lo hicieron una sola vez 
eso me informo el Ing. Tejada como presidente se le podría volver a solicitar ese 
mantenimiento que ellos dieron en ese entonces y dio éxito como le dijo el Ing. 
Ortega entonces como GAD si se le podría volver a solicitar pero para que ya 
quede una bomba estable para que haga la salida del agua y si no como ahora 
el Ingeniero lo que va hacer el informe para poder hacer una salida al estero el 
“Mate” eso fue entonces él dijo que iba hacer el informe igual cualquier cosa va 
a informar al GAD igual lo va a mantener al tanto al Ing. Ortega. 
 
La vocal Tania Vera menciona, compañera disculpe una pregunta esa bomba 
iría a colocar al terreno de que agricultor. 
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, no ahí hay donde antes ha terminado la 
salida de esas aguas que han hecho como un esterito entonces por ahí ya 
limpiando todo eso llegan hasta aquí eso está por los linderos de los señores 
Moncada. 
 
La vocal Tania Vera menciona, pero no afectaría a ningún finquero? 
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, no afecta a nadie más bien ayudaría a 
toditos los finqueros porque esa parte donde antes nosotros podíamos ir por este 
muro y veíamos hacia dentro donde toda agua que parecía mar esa agua la  
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sacaría al rio Naranjal poniendo esa bomba porque dijo el Ing. Ortega que en 
ese entonces cuando ellos hicieron eso fue un éxito el problema fue que vinieron 
botaron el agua se llevaron la bomba y ahí murió no es que siguieron dando el 
mantenimiento como lo hace los de acá de EPA porque eso legalmente eso le 
pertenece hacerlo EPA que tienen un proyecto porque si ellos hicieron eso es 
porque tienen un proyecto sobre eso entonces que se les dé seguimiento como 
GAD y se le solicite a EPA que si se podría poner una bomba estacionaria para 
que cada vez que esté lleno el estero se bombee y sacar el agua. 
 
El señor presidente menciona, compañera en el año 2021 se hizo una solicitud 
a la Empresa Publica del Agua sobre el tema del Mate y todas las extensiones 
de acá y dijeron que eso netamente gestionemos y coordinemos con el 
departamento de Riego y Drenaje de Prefectura eso nos dijeron la vez pasada 
los señores de la Empresa Publica del Agua incluso creo que fuimos con Yuliana 
y fuimos hablar sobre el otro lado del Rosario que allí si vinieron a limpiar me 
acuerdo tanto. 
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, eso sí les mencione yo y vuelta dijo el 
Ingeniero que si ya EPA intervino allí una vez es porque ellos tienen un proyecto 
para implementar allí, pero debido a los recursos es que ellos ya dejaron eso allí 
y como vieron que no se les hizo ningún seguimiento entonces ya dejaron ahí 
nomás pero como ahorita dijo el Ing. Francisco que sino se hace algo el tapa eso 
pero él no va a seguir viéndose perjudicado por lo que él ha hecho hasta ahora 
que ha hecho ese pequeño brazo para poder sacar esa agua lo ha hecho por 
sus propios recursos y está salvando muchos allí finqueros allí. 
 
La vocal Tania Vera menciona, claro porque el año pasado vinieron de la 
Prefectura porque él estuvo aquí con unos oficios que había presentado cuando 
hicimos el acompañamiento le dieron otras directrices que no podían intervenir 
porque era privado y que tenían que reunirse los finqueros ir al Municipio para 
que declaren vía libre es la única manera que él puede intervenir. 
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, claro eso les dijo el ingeniero que soliciten 
para que se pueda ser público para que ellos puedan intervenir, bueno el ya llevo 
todo de lo que se hizo el recorrido salimos casi como a las 14h00 y él va hacer 
un buen informe para poder ellos intervenir porque incluso hay un pedazo que 
los Moncada ellos han agrandado el pequeño brazo que ha hecho el Ing. 
Francisco ellos lo han agrandado porque no tienen mucho terreno entonces 
como para que no entre una maquina antes de sembrar han metido maquina han 
profundizado el estero y lo mantienen limpio entonces ellos han hablado con el 
Ing. Francisco que en el caso que si se va a meter la maquina en ese tramo no 
pase la maquina porque ellos igual están dando el mantenimiento y esta el 
compromiso de mantenerlo limpio y es en verdad porque acá donde ellos está 
bien abierto y limpio incluso todo ese pedazo lo caminamos porque el Ingeniero 
quería coger bien todas las coordenadas y si intervenían el pedazo que no iba a  
entrar la maquina él iba cogiendo, salimos sudaditos y picaditos de moscos 
porque había artisisimo. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, señor presidente me permite la palabra. 
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El señor presidente menciona, claro. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, le comunico que en Cali Cando anoche hubo 
una reunión por el problema del agua como dijo anoche Vicente que por ponerle 
ellos a la empresa eléctrica trabas amenazas la empresa eléctrica no entraba 
por esa situación en Cali Cando el agua iba subiendo creo que va para dos 
meses sino me equivoco, no sé si tu recuerdas Alfonso la vez cuando fue el 
Alcalde cuando puso la bomba y todo eso que puso nuevo había un fondo de 
$1.000. 
 
El señor presidente menciona, si habían mencionado que había un fondo, pero 
no decían el valor. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, si más o menos $1.000 entonces ese fondo 
no aparece, según tiene que dar la explicación la tesorera que hizo el fondo 
porque cuando yo me retire deje más de $350 en manos de la tesorera yo deje 
un dinero aparte porque era para el cerramiento entonces anoche en la reunión 
yo le dije clarito que porque ella no aparece entonces yo me pare y dije mi opinión  
que para hacer eso que ellos piensan hacer que aparezca primero la tesorera y 
de una rendición de cuentas al pueblo y después de eso elijan a la nueva 
directiva o la persona que se va hacer cargo de eso porque yo también 
mocionaba a una chica la mencionamos todos queríamos que ella sea pero en 
ese entonces Rosa Gavilanes como estaba en contra mío Rosa puso a otra 
persona que es la que ahorita no aparece, esperemos que aparezca bueno 
anoche Rosa mismo pidió que sea ella, esa misma persona que todo el pueblo 
y yo quería que sea y anoche Rosa mismo pidió que sea ella, entonces digo 
Rosa esto no es de boca ni de a dedo tiene que hacer una reunión como tiene 
que ser para eso hay una unidad básica en cada recinto y usted como Presidente 
le digo tiene que hacer las cosas como son. 
 
El señor presidente menciona, yo lo único que le puedo recomendar a Cali Cando 
como se lo recomendé la vez pasada en tres ocasiones incluso le dije que hagan 
un escrito creo que sí lo hicieron, que es que lo vuelvan hacer el escrito donde 
den a conocer al Municipio que solicitan que el Municipio intervenga 
directamente porque Cali Cando tiene tubería nueva, tiene pozo bueno, bomba 
nueva y tablero todas las guías en Cali Cando tiene recién cuatro años en Cali 
Cando es prácticamente nuevo el sistema lo único viejito es el tanque creo que 
tiene como 15 o 16 años no tiene más, lo que les recomiendo que hagan un oficio 
lo dirijan al Alcalde donde solicitan que el Municipio asuma su competencia y 
administración al ver que si el Municipio le da una respuesta negativa opten 
ustedes para que formen una junta de agua porque esas directivas de agua son 
esporádicas y pasan los problemas que pasa ahora y al formar una junta de agua 
sacan su vida jurídica, sacan sus estatutos, tienen un ruc para que facturen lo 
que cobran y ahí si no pueden decir aquí hubo un dólar y ya no me aparece 
habiendo un facturero es diferente la administración y el usuario tiene un 
respaldo que le dan una nota de venta o papel que pago $2 dólares que si ya 
forman una junta de agua sacar un ruc para que facturen a toda la gente que 
pague al ver la negativa del Municipio pero si al ver una administración que  
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asuma su competencia porque eso se quedó la vez pasada con el Alcalde 
anterior que estaba el Ing. Gálvez en ese entonces como jefe y ahorita que sigue  
como Director puede seguir retomando todos los que estaban ahorita estaban 
en la administración anterior. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, otra situación que el presidente quería que 
alguien vaya a la Prefectura a dejar un oficio bueno yo no sé mucho de eso él 
me dijo que la Concejal Germania le ha dicho que vaya a dejar un oficio a la 
Prefectura porque primero tiene que mandar un correo por eso le dije que venga 
acá a la junta para que te guíen y te ayude en todo eso y me dijo que si yo no 
podía ir mismo a dejar y le dije déjame preguntar porque yo nunca he ido a dejar 
oficio a la Prefectura. 
 
El señor presidente menciona, lo más recomendable que yo les he dicho a todos 
los presidentes no solamente a él que hagan un oficio dirigido al GAD Parroquial 
donde indiquen que el GAD gestione y nosotros adjuntamos el oficio de la 
solicitud de la comunidad y nosotros respaldamos y hacemos el seguimiento del 
caso, pero saltarse ese paso que hace Prefectura aquí viene y dice Presidente 
llego un oficio de Cali Cando y vamos a retroceder en vez de avanzar porque así 
se están llevando ahorita las cosas. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, así le dije que ahorita la Prefecta le ha dicho 
que adjunte todos los videos. 
 
El señor presidente menciona, claro se lo dijo y tiene conocimiento la Concejal 
Germania, pero la cuestión es que, si él no tiene tiempo para hacerlo que pase 
el oficio al GAD Parroquial, pero que ponga las palabras claritas que el GAD 
Parroquial ayude a gestionar las solicitudes que pongan el pliego de solicitudes 
lo que ellos solicitan. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, él dijo que dos días ha perdido su trabajo y 
yo le digo tu sabes que el pueblo no te va a reconocer tampoco vas a perder tu 
trabajo ósea los demás presidentes seguían. 
 
El señor presidente menciona, pero pueden hacer actividades como los otros 
presidentes no pueden hacer bingo, aunque sea una rifa. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, yo si le dije anoche todo eso y estuvieron 
preocupados por el agua y me dicen Jessica, también te pregunto algo es verdad 
que, del otro lado del paradero, lo que pasa es que hay dos tubos grandes 
amarillos yo los puse esos dos tubos de allí y él me dijo que del otro lado no lo 
hacen valer y yo le digo porque no lo hacen valer. 
 
El señor presidente menciona, CNEL no. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, Ah CNEL no lo hace valer. 
 
El señor presidente menciona, CNEL donde es tubo de fierro no. 
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La vocal Jessica Gracia menciona, ah ya Alfonso. 
 
El señor presidente menciona, por ejemplo, la lámpara que esta acá la pusimos 
nosotros hace dos años en el paradero de Cali Cando, acá por el otro lado habría 
que esperar que ellos coloquen el poste de cemento para poner una línea de 
corriente y podemos colocarle una lámpara o un reflector pero cuando ya esté la 
línea porque falta no se si has visto que falta ese poste de ahí, eso sí me informo 
Marcos, él le ha explicado al presidente le ha reexplicado, yo no sé si el 
presidente tendrá un problema de captación porque Marcos le escribe una cosa 
y él dice que no van a venir y Marcos le dice por favor al señor de Cali Cando no 
va a ir la maquina carro canasta le pone bien detallado, Marcos le pone bien 
detallado porque yo estoy en ese grupo yo nunca escribo y a la hora dice 
entonces que no van a venir y le dejan en claro que no y le explicaron sobre el 
tema de los tubos metálicos y le explicaron que tiene que hacer la solicitud del 
poste para poner al fondo que falta una lámpara. 
 
La señorita secretaria menciona, quizás pueda tener un problema de 
compresión. 
 
El señor presidente menciona, exacto para mi quizá que sí, porque después me 
llamaron unas señoras de Cali Cando y yo les explique lo que les estoy 
explicando a ti.  
 
La vocal Jessica Gracia menciona, anoche vuelta dijo que ese tubo que está ahí 
puesto que tú le has dicho y me dijo a mí que ya no sirve el tubo. 
 
El señor presidente menciona, yo ni he ido. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, él me dijo el presidente. 
 
El señor presidente menciona, Marco fue quien le escribió al grupo no soy ni yo, 
viste ahí te vas dando cuenta. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, bueno igual yo le dije voy a preguntar al 
Alfonso si es verdad eso. 
 
El señor presidente menciona, CNEL le respondió por ejemplo aquí en el Rosario 
ellos no nos arreglaron unas lámparas que tiene tubos ellos donde está el poste 
si donde hay tubo no. 
 
La señorita secretaria menciona, también cuando vaya el carro canasta que 
identifique con las cruces. 
 
El señor presidente menciona, eso también le pidieron a donde no prenden 
lámpara que pongan, aunque sea con carbón dos X no lo hicieron cuando llego 
el carro canasta perdieron mucho tiempo buscando eso también se le dijo a él. 
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La vocal Jessica Gracia menciona, anoche nos dijo a todos los que estábamos 
todos amontonados que él ha pedido 11 postes que tiene que llegarle, pero nos 
dijo que es una obra grande. 
 
La señorita secretaria menciona, pero ya el carro canasta fue y ahí era que 
aproveche para que todas esas lámparas puedan arreglar. 
 
El señor presidente menciona, dos veces fueron, pero él ha pedido de boca, 
Marco le dijo que haga la solicitud de las otras cosas adicionales le explico, no 
sé si le habrá entregado a Marcos es el que tiene el contacto. 
 
La señorita secretaria menciona, pero el si nos viene a decir a nosotros. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, a mí también me dijo Marcos. 
 
El señor presidente menciona, hemos estado coordinando esas cosas, bueno 
compañeras si alguien más que quiera hacer uso de la palabra sino para pasarla 
a resoluciones. 
 
RESOLUCIONES: 
 

➢ El señor presidente menciona, aquí tenemos una solicitud del Pastor 
Kleber Ávila Banchon donde el cual solicita una volquetada de lastre fino 
y una volquetada de arena para continuar con los trabajos de construcción 
del Ministerio Evangélico del recinto el Salvador donde el cual nos solicita 
una volquetada de lastre fino y una volquetada de arena, bueno 
compañera para la resolución vamos a ver si hacemos las gestiones 
correspondientes para ayudarle con esta solicitud y ver como se le puede 
ayudar a ellos en una ocasiones como hace dos años creo que se le 
colaboro con una volquetada de lastre fino creo que fue ahora 
nuevamente veo que solicitan arena y lastre fino entonces para resolver 
compañeras vamos hacer la gestión correspondiente para ver cómo le 
ayudamos con la volquetada de lastre fino al Ministerio Evangélico. 

 
La vocal Tania Vera menciona, perdón, pero las gestiones se van hacer ante 
Municipio, Empresa Privada. 
 
El señor presidente menciona, ante Municipio, Empresa Privada a los que nos 
puedan ayudar o aprovechar que ahorita están las maquinas a ver si nos puede 
dar cargando una volquetada de lastre voy averiguar eso. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Jessica Gracia.  
 
La vocal Jessica Gracia menciona, apoyo la moción del señor presidente. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Lourdes Macías.  
 
La vocal Lourdes Macías menciona, de acuerdo con lo mencionado por el señor 
presidente. 
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La señorita secretaria toma la votación de la vocal Yohana Mosquera.  
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, de acuerdo con lo mencionado por el 
señor presidente. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Tania Vera.  
 
La vocal Tania Vera menciona, de acuerdo con la propuesta del señor 
presidente. 
 
La señorita secretaria toma la votación del señor presidente.  
 
El señor presidente menciona, de acuerdo. 
 
Bueno sin nada más que tratar siendo las diez horas con dieciséis minutos doy 
por cerrada la sesión ordinaria del día de hoy viernes 28 de junio del 2024 en la 
Parroquia Santa Rosa de Flandes, Cantón Naranjal, Provincia del Guayas. 
 
Firmando como constancia el Señor Presidente y la Secretaria-Tesorera.  
 
 
 
 

 

Sr. Alfonso Solís Fiallos                                     Ing. Karla Vásquez Peralta  

Presidente del GAD Parroquial Secretaria-Tesorera 

 
 


